



习近平同刚果(布)总统萨苏就中刚建交60周年互致贺电

新华社北京2月22日电 2月22日，国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏互致贺电，庆祝两国建交60周年。

习近平指出，中刚友好历史悠久。建交60年来，任凭国际形势风云变幻，两国始终真诚合作、携手发

展，成为政治上彼此信赖的好朋友，经济上合作共赢的好伙伴。近年来，两国交往频繁，政治互信持续深化，务实合作稳步前进，为两国人民带来实实在在的福祉，是中非友好合作精神的生动写照。我高度重视中刚关系发展，愿同萨

苏总统一道努力，以两国建交60周年为新起点，不断丰富中刚全面战略合作伙伴关系内涵，携手构建高水平中非命运共同体。

萨苏表示，刚中建交60年来，两国人民始终团结友好，秉持对和平、公正和繁荣的共同追求，推

动刚中全面战略合作伙伴关系快速发展。双方在相互信任、互利共赢基础上开展了广泛合作，成果丰硕。我愿进一步巩固深化刚中友好合作关系，为推动构建高水平中非命运共同体作出积极贡献。

刘宁在建设铸牢中华民族共同体意识示范区动员部署会暨自治区第九次民族团结进步表彰大会上强调

以铸牢中华民族共同体意识为全区各项工作主线 推进铸牢中华民族共同体意识示范区建设

日报消息 据广西云客户端报道：2月22日，自治区党委、政府召开建设铸牢中华民族共同体意识示范区动员部署会暨自治区第九次民族团结进步表彰大会，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要思想以及在中央政治局第九次集体学习时的重要讲话精神，深入贯彻习近平总书记对广西重大方略要求，对推进我区新时代党的民族工作高质量发展、抓好铸牢中华民族共同体意识示范区建设工作进行动员部署，继续在民族团结进步上走在全国前列、发挥示范带动作用。自治区党委书记刘宁出席大会并讲话，自治区主席蓝天立主持大会，自治区政协主席席大伟、中央统战部二局副局长褚有奇等出席大会，并共同为获表彰的模范集体和模范个人代表颁奖。

刘宁指出，建设铸牢中华民族共同体意识示范区，是推进强国建设、民族复兴伟业的广西实践，是建设新时代壮美广西的战略任务，是巩固发展各族人民的团结奋斗良好局面的重大使命。我们要坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，扛起重大政治责任，把铸牢中华民族共同体意识作为全区各项工作的主线，作为新时代壮美广西建设的生命线、幸福线，解放思想、创新求变，向海图强、开放发展，推进铸牢中华民族共同体意识示范区建设，奋力谱写中国式现代化广西篇章。

刘宁强调，铸牢中华民族共同体意识关系新时代壮美广西建设全局，要在构筑“五个家园”上下功夫求实效。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，深入培育和践行社会主义核心价值观，不断凝聚现代化建设的磅礴力量，加大力度全面推广普及国家通用语言文字，共建共享中华民族共有精神家园。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，将各民族共同走向现代化的进程变为凝心聚力共建幸福家园的过程，着力推动高质量发展，着力推进高水平开放，着力创造高品质生活，共建共享共同富裕幸福家园。要更加广泛深入推进各民族交往交流交融，全面加强与港澳同胞和海外侨胞交流合作，共建共享守望相助和亲睦友邻，推动绿色低效发展，以文为媒、以旅促融，高质量创建美丽中国建设先行区，高标准打造壮美广西生态品牌，共建共享宜居康寿美丽家园。要全面落实总体国家安全观，坚持依法治理民族事务，建设更高水平的平安广西，有效防范化解民族领域风险隐患，共建共享边疆稳定平安家园。要把党的领导贯穿于我区民族工作各领域全过程，加强对示范区建设工作的领导，加强学习宣教、凝聚共识力量，打造过硬队伍、锻造坚强堡垒，强化示范带动、突出高标准高质量，推动示范区建设取得实实在在的成效。

会上，自治区党委常委、组织部部长王维平宣读《自治区党委、政府关于表彰广西壮族自治区民族团结进步模范集体和模范个人的决定》，自治区党委常委、统战部部长王心富对《广西建设铸牢中华民族共同体意识示范区行动方案》作说明，自治区党委常委、秘书长周异决宣读《自治区党委办公厅关于成立广西铸牢中华民族共同体意识研究工作领导小组的通知》。南宁市、桂林市、百色市、来宾市、自治区民宗委、自治区教育厅、自治区文化和旅游厅、自治区财政厅以及获表彰的模范集体和模范个人代表作交流发言。

会议以电视电话会议形式召开，各市、县(市、区)设分会场。自治区党委、人大常委会、政府、政协领导班子成员，自治区检察院检察长，南部战区陆军、广西军区、空军南宁基地、武警广西总队、桂林联勤保障中心有关负责同志，区直、中直驻桂有关单位主要负责同志，获表彰的模范集体和模范个人代表，以及各界干部群众代表等在自治区主会场参会。

又讯(全媒体记者江宏坤)2月22日，自治区党委、政府召开建设铸牢中华民族共同体意识示范区动员部署会暨自治区第九次民族团结进步表彰大会。会议以电视电话会议形式召开，各市、县(市、区)设分会场。

自治区人大常委会副主任、党组副书记，市委书记张晓钦；市委副书记、市长张壮；市人大常委会主任刘传林；市政协主席席大伟，以及杨斌、张建国、刘志和、甘毅、文东福、邓娟娟、张国良、高贤斌等市领导在柳州分会场参加会议。

张晓钦指出，2023年，全市统一战线深入学习贯彻党的二十大精神，着力凝聚人心、汇聚力量，在围绕中心、服务大局上充分彰显了担当作为。今年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全市统一战线要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和对广西重大方略要求，按照全国、全区统战部长会议部署，围绕市委、市政府中心工作，坚持党对统一战线工作的全面领导，以铸牢中华民族共同体意识为主线，进一步推动多党合作事业走深走实，全面做好新时代党的民族宗教工作，着力促进“两个健康”，团结凝聚广大党外知识分子、新的社会阶层人士力量，深化拓展港澳台海外统战工作和侨务工作，更好发挥大统战工作格局作用，为奋力推进中国式现代化柳州实践凝心聚力。

张壮到市发展改革委调研要求

全力当好参谋部项目部协调部 推动打好稳增长开局战主动仗

日报消息(全媒体记者李俊)2月21日，市长张壮到市发展改革委看望慰问一线干部职工，向大家致以新春祝福和问候，并主持召开调研座谈会听取2024年及第一季度重点工作情况汇报，共同分析解决当前面临的困难问题，激励大家以饱满的精神状态迅速投入到新的一年工作中，全力当好市委、市政府决策的“参谋部”、高质量发展的“项目部”和重大事项的“协调部”，奋力做好

“引、谋、判、落”四篇文章，推动我市打好稳增长开局战主动仗。

张壮充分肯定了过去一年全市发展改革工作取得的成效。他指出，作为全市重要经济职能部门和宏观规划部门，市发展改革委要立足本职，打开视野，提高站位，系统谋划，研究吃透中央有关文件精神，自治区各项安排部署及出台的相关政策。要强化引导作用，增强工作前瞻性，引导社会预期和经济领

域重点工作；要强化谋划能力，增强全局视野和长远眼光，谋实事、谋布局；要善于研判发展规律、发展态势，提出好的意见建议；要提高落实能力，推动各项工作落地见效。

围绕做好全市发展改革重点工作，张壮强调，要持续抓好重大研究谋划，聚焦“研究吃透中央有关文件精神，自治区各项安排部署及出台的相关政策。要强化引导作用，增强工作前瞻性，引导社会预期和经济领

域重点工作；要强化谋划能力，增强全局视野和长远眼光，谋实事、谋布局；要善于研判发展规律、发展态势，提出好的意见建议；要提高落实能力，推动各项工作落地见效。

围绕做好全市发展改革重点工作，张壮强调，要持续抓好重大研究谋划，聚焦“研究吃透中央有关文件精神，自治区各项安排部署及出台的相关政策。要强化引导作用，增强工作前瞻性，引导社会预期和经济领

域重点工作；要强化谋划能力，增强全局视野和长远眼光，谋实事、谋布局；要善于研判发展规律、发展态势，提出好的意见建议；要提高落实能力，推动各项工作落地见效。

围绕做好全市发展改革重点工作，张壮强调，要持续抓好重大研究谋划，聚焦“研究吃透中央有关文件精神，自治区各项安排部署及出台的相关政策。要强化引导作用，增强工作前瞻性，引导社会预期和经济领

域重点工作；要强化谋划能力，增强全局视野和长远眼光，谋实事、谋布局；要善于研判发展规律、发展态势，提出好的意见建议；要提高落实能力，推动各项工作落地见效。

围绕做好全市发展改革重点工作，张壮强调，要持续抓好重大研究谋划，聚焦“研究吃透中央有关文件精神，自治区各项安排部署及出台的相关政策。要强化引导作用，增强工作前瞻性，引导社会预期和经济领

域重点工作；要强化谋划能力，增强全局视野和长远眼光，谋实事、谋布局；要善于研判发展规律、发展态势，提出好的意见建议；要提高落实能力，推动各项工作落地见效。

围绕做好全市发展改革重点工作，张壮强调，要持续抓好重大研究谋划，聚焦“研究吃透中央有关文件精神，自治区各项安排部署及出台的相关政策。要强化引导作用，增强工作前瞻性，引导社会预期和经济领

柳州大数据中心屋顶光伏并网发电 年发电量约86万度

“当日发电740度。”近日，在柳州大数据产业园的运维楼主控室，光伏后台监控系统显示着当天的发电量。该光伏发电项目采用当前国内先进的双面光伏技术，年发电量约86万度，不仅有效满足园区用电需求，同时也减少二氧化碳排放量。

“柳州大数据产业园作为柳州数据存储中心和数字经济主要承载区，保密等级高，对并网技术的要求非常高。”项目施工方相关负责人钱进介绍，柳州大数据中心光伏发电项目建设，在园区6个屋顶可利用面积1.5万平方米，建设分布式光伏，采用N型双玻光伏板，共1546块光伏组件，每年可为电网提供清洁电能约86万度。

园区光伏主要是以工业厂房屋顶为载体的分布式光伏电站，可实现园区绿色用电。柳州大数据中心光伏项目由投控集团开发建设。据统计，目前投控集团开发建设的园区屋顶有效利用面积约42万平方米，全部改造成光伏屋顶后，将利用绿色清洁能源，增加电力供应，助力园区生产。

全媒体记者 黄蕊
通讯员 张聪 报道摄影



屋顶建设了分布式光伏的柳州大数据中心。

科技治水的“用心人”

——记第一届广西壮族自治区环境保护与生态文明建设贡献奖先进个人黄云庆

2月8日，农历腊月廿九，72岁的黄云庆仍在鹿寨县的乡间小路上奔忙着——他要赶在春节前再检查一遍几个乡镇污水处理厂和村屯饮用水的运行安全，让群众安安心心过年。

黄云庆从清华大学毕业后一直留校任教，直到退休。退休以后，2015年他受聘为鹿寨县政府技术专家顾问，担任清华紫荆(柳州)技术转移中心总工程师。从北京初到柳州，黄云庆惊叹于山清水秀的自然景观，然而令他没想到的是，尽管河水看起来很干净，但农业和林业生产使用的化肥农药、养殖业产生的粪便、村屯生活污水等污染影响着农村饮用水安全，是村民反映最多、最迫切需要解决的问题。在鹿寨县政府的主导下，黄云庆团队承担了这项任务。鹿寨县山区面积较大，黄云庆就带领团队往山区里“钻”，车辆一年要跑四五万公里，车开不到的地方就下车徒步上山。在黄云庆和团队的努力下，“清华紫荆村屯饮用水处理系统”和核心设备顺利实现应用，并首创农村村屯自来水处理技术，目前已为鹿寨县100多个村屯解决饮用水水质问题，村民们喝上了优于国家生活饮用水卫生标准的干净水。

(下转四版)

